

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горнома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 200 (5246). | Среда, 25 декабря 1968 года. | Год издания 38-й. | Цена 2 коп.

ГОТОВЯТСЯ К ВЕСНЕ

Из мастерских колхоза «Искра» вышел пятый сверхпланово отремонтированный в четвертом квартале трактор. Всего на линейку готовности поставлено 17 машин. Отремонтировано семь комбайнов, большая часть прицепного инвентаря.

Механизаторы сельхозартели, подержав точию песчаников, успешно готовятся к весенним полевым работам. В нынешнем году они намерены вырастить хороший урожай зерновых, чтобы как и в прошлые три года, успешно выполнить свои планы четвертого года пятилетки.

За три года полеводы колхоза засыпали в закрома 10430 тонн зерна при плане 9000 тонн.



Семнадцать лет трудится трактористом-комбайнером в мясо-молочном совхозе «Большевик» Андрей Михайлович Луб. Различные машины водил механизатор. А три года тому назад ему доверили новенькое самоходное шасси СШ-75. Любимо относится Андрей Михайлович к технике. Своевременно проводит техуходы. Это дало ему возможность в течение трех лет эксплуатировать шасси без капитального ремонта.

НА СНИМКЕ: А. М. Луб.
Фото А. Бурдюгова.



ЗИМНИЙ вечер. В библиотеке хутора Черкасского многолюдно. У стеллажей с книгами колхозники, школьники. На помощь им в выборе литературы приходят рекомендательные списки, различные выставки. Одна из них, самая большая, посвящена жизни и деятельности В. И. Ленина.

— Валентина Александровна, — обращается к библиотекарю Сысоевой комсорг отделения Виктор Болдырев, — мне бы «Краткий биографический очерк» В. И. Ленина.

— А мы хотим стихи о В. И. Ленине, — говорят девочки Нина Сысоева и Наташа Мартынова.

— Нет сейчас. Читают их, — отвечает библиотекарь. — Но я оставлю их для вас, как только книжка будет сдана, — успокаивает Валентина Александровна.

Во время этого разговора в библиотеку входит колхозник Владимир Павлович Киреев. Он сдает «Краткий биографический очерк» В. И. Ленина, брошюры. Книжки сразу же переходят из рук в руки. Валентина Александровна записывает в карточки выданные книги и говорит:

— Колхозники проявляют большой интерес к жизни и деятельности В. И. Ленина. И хотя литературы о Владимире Ильиче у нас достаточно, но она не залеживается на полках. Сейчас нет такой семьи в нашем селе, где бы не читали о Ленине. Мы стремимся сполна удовлетворить запросы селян.

Она говорит о том, что в кол-

хозе партийным бюро разработан план мероприятий по подготовке к празднованию 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина. Он успешно претворяется в жизнь.

Специалисты колхоза, учителя школ, работники сельского Совета проводят с колхозниками беседы, читают лекции на всех участках колхозного производства. Во всех библиотеках, клубах, на фермах оформлены ленинские уголки.

На ленинскую тематику устраиваются читательские конференции.

РЕПОРТАЖ

ЗА СОВЕТОМ К ИЛЬЧУ

ции, диспуты. Вот и сейчас молодежь, собравшись в уголке библиотеки, о чем-то вполголоса, но горячо спорит. Это свинарки, комсомолки Екатерина Попкова, Вера Медведева и другие готовятся к очередной читательской конференции по поэме Владимира Маяковского «В. И. Ленин».

Изучая наследие великого Ленина, колхозники успешно претворяют в жизнь его заветы. Об этом рассказывает красочно оформленный стенд. Из материалов стенда видно, как хлеборобы и животноводы колхоза «Ключ Ильича», выполняя решения XXIII съезда КПСС, майского (1966 г.) и последующих пленумов ЦК КПСС, вывели сельхозартель из самых отстающих в районе в передовые.

Это стало возможным благодаря мерам, которые принимает партия и правительство для повышения эффективности сельскохозяйственного производства, благодаря высокопроизводительному, творческому труду колхоз-

ников. В хозяйстве повышена культура земледелия, введены правильные севообороты, прогрессивные методы обработки почвы и посева.

Менее чем за пять лет урожайность зерновых в хозяйстве возросла вдвое. За три последних года продано государству 17458 тонн зерна при плане 12900 тонн. За три года выполнен четырехлетний план продажи зерна государству. Перевыполнены и государственные планы сдачи продуктов животноводства. В этом году хозяйство планирует

получить доход более 450 тысяч рублей.

Благоустраиваются населенные пункты колхоза. В каждом из них целые улицы новых домов, водостровод. В станице Маркинской, например, строится Дворец культуры на 300 мест. Многие колхозники пользуются услугами новой столовой, парикмахерской и других бытовых предприятий.

Зажиточно живут колхозники. Прочно вошли в их обиход дорогостоящая мебель, телевизоры, мотоциклы. Многие имеют и собственные автомашины.

Претворяя в жизнь решения октябрьского Пленума ЦК КПСС, труженики сельхозартели борются за то, чтобы выполнить пятилетний план продажи зерна государству в июле 1969 года.

Вечер подходит к концу, но в библиотеке людей не убывает. Колхозники идут за советом к Ильичу, чтобы строить жизнь по его заветам.

В. ШАВЛОВ.

Мясо сверх плана

Работники мясного животноводства колхоза «Ключ Ильича» рапортовали о выполнении годового плана сдачи мяса государству. За год на заготовительные пункты его отправлено более 3800 центнеров. А за три года пятилетки колхоз сдал мяса более 10700 центнеров при плане 10400 центнеров. Или 300 центнеров сверх плана.

Животноводы колхоза несут вахту в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина. Хороших показателей на откорме телят добивается сейчас скотник третьей фермы Николай Шалыгин. За первую половину декабря он добился перевыполнения плана привеса каждого животного на 50 граммов.

Больше нормы

Коллектив деревообделочного завода комбината стройматериалов № 5 досрочно выполнил производственное задание третьего года пятилетки и сейчас работает в счет будущего года. Рабочие и инженерно-технические работники, соревнуясь за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, обеспечили своевременное комплектование столярными и другими изделиями из дерева все пусковые объекты Волгодонска.

Успешно выполняют социальные обязательства коллективы, которые возглавляют бригады В. Е. Чисников и Н. Н. Захаров. Эти бригады ежедневно выполняют свои сменные нормы выработки на 110—115 процентов.

В. ТКАЧЕНКО,
старший мастер ДОЗа.

Извещение

28 декабря в 10 часов утра в малом зале Дворца культуры «Октябрь» состоится X сессия Волгодонского городского Совета депутатов трудящихся.

На сессию приглашаются руководители промышленных предприятий и строительных организаций, работники про-

С первого предъявления

Строительство начинается с фундамента

Коллектив механического цеха дорремашзавода первым с успехом освоил саратовский метод сдачи продукции.

ПЕРЕДО мной — список фамилий рабочих, которым предстоит вручение личных клейм. В их числе — токари Анатолий Гришин и Николай Потанин, разметчик Евгений Емелин и другие. Всего 18 человек. Меньше чем за три месяца они подготовились к работе по саратовскому методу. А за два года перед этим право иметь личное клеймо завоевали лишь 11 человек.

Сдача продукции с первого предъявления повышает ответственность рабочих за качество изделий. Изготовление деталей без дефектов, всяких доделок и переделок экономит время, повышает производительность труда. Цех стал работать ритмичнее и выпускать больше продукции.

Но если все так хорошо получается, возникает вопрос: почему мы не стали работать по са-

кукур
рами.
Со
ра с
листе
преку
песча
тых
ных
пред
не
Со
ченн
ким
и ки
для
и п
нозе
Отм
пой
уро
генн

весь мерительный инструмент. В дело включились лаборатория, бюро инструментального хозяйств-

производство с первого предъявления — получаешь 25 процентов премии к зарплате. Со второго

Изучаем произведения В. И. Ленина

В период подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина партийная и комсомольская организации школы № 7 усилили работу по воспитанию учителей и учащихся на произведениях Владимира Ильича. Во всех девятых и десятых классах изучена речь В. И. Ленина на III съезде комсомола.

Взять, к примеру, 10 «А» класс (классный руководитель А. Ф. Рожкова). Здесь вначале все юноши и девушки внимательно прочитали эту речь Ильича. Затем на комсомольском собрании с повесткой дня «Выполняем заветы В. И. Ленина» обсудили ее, увязав свои выступления с жизнью класса.

Комсомольцы приняли активное участие в этом обсуждении. На собрании выступили Т. Михул, Л. Борц и другие.

В нынешнем учебном году этот же класс и другие старшие классы продолжали работу по изучению произведений В. И. Ленина. Они изучили статью В. И. Ленина «Уроки московского вооруженного восстания». Секретарь комсомольского бюро класса С. Московская сделала сообщение. Остальные учащиеся приняли участие в беседе.

Изучена также статья В. И. Ленина «Великий почин». Лучшие других усвоили теоретический материал О. Венкова, Т. Савельева, В. Казанцева.

Для учителей в текущем учебном году в школе организованы и работают два семинара — основ марксизма-ленинизма и по философии. Слушатели первого из них (руководитель Ф. В. Кравцов) после изучения постановления ЦК КПСС «О подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина» приступили к изучению работы В. И. Ленина «Что делать?»

Слушатели второго семинара, которым руководит я, работают над произведением Ф. Энгельса «Людвиг Фейербах и конец классической немецкой философии». После этого будут изучены работы В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм», «Государство и революция».

Н. СТУКАЛОВ,
секретарь парторганизации
школы № 7.

Отлично трудится на Цимлянском маслозаводе Людмила Петровна Курмоярцева (на снимке). Она аппаратчица маслодельного цеха. Владеет многими смежными профессиями. Портрет передовой работницы занесен на Доску почета предприятия.

Фото А. Бурдюгова.



ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК

Внедрение планов НОТ в Цимлянских электросетях повысило производительность труда на 12 процентов. Используя опыт Рыбинцев, энергетики совершенствуют систему определения уровня научной организации труда.

В **НЫНЕШНЕМ** году в Цимлянских электрических сетях внедрено на рабочих местах пять планов научной организации труда. По предварительным подсчетам это повысит производительность труда работающих в среднем на 12 процентов и даст около шести тысяч рублей условно-годовой экономии.

Большая работа проделана по совершенствованию организации управления и планирования производством. Предприятие первым в городе использовало опыт Рыбинских машиностроителей по определению уровня НОТ. Группа наших инженеров разработала и внедрила систему контроля исполнения директив и указаний. На 80 процентов внедрена новая система информации между службами и отделами предприятий, введен так называемый пиповый день руководителя службы, отдела.

На всех электроподстанциях подобран наиболее рациональный цвет окраски технологического оборудования.

В целях улучшения условий работы и облегчения труда во многих технических службах изготовлена удобная организационно-техническая обстановка, сконструирована автоматическая мойка автомашины и других механизмов. Для ремонтных бригад приобретены термосы для хранения пищи. Термосы охотно используются рабочими при выполнении задания в поле или вдали от населенных пунктов. На большей части монтерских постов оборудованы легкие душевые установки, беседки.

Особое внимание уделено культурному отдыху рабочих. На

центральной базе электросетей, например, открыта столовая, оборудованы спортплощадки, на берегу Дона закончено строительство базы отдыха, где имеется пляж, помещения для отдыха, приобретены настольные игры, спортивный инвентарь.

Не обойдены и места непосредственной работы коллективов. Так, в Константиновском районе распределительных сетей оборудован красный уголок, созданы другие удобства. Озеленены почти все монтерские пункты и территории электроподстанций, обновлена наглядная агитация.

Нот — на каждое рабочее место

Все это сделано согласно комплексным планам научной организации труда на рабочих местах. В результате проделанной работы на предприятии нет аварий по вине обслуживающего персонала, в четыре раза сократился брак в работе, почти в шесть раз уменьшилось количество отключений линий электропередач от сети. Только в нынешнем году объем реализации электроэнергии потребителям возрос по сравнению с прошлым годом на 20 процентов.

На будущий год предусматривается дальнейшее внедрение научной организации труда. Коллектив стремится к тому, чтобы планы НОТ охватывали каждое рабочее место. В связи с этим есть необходимость внести некоторые коррективы в рыбинскую систему определения уровня

НОТ. В общем она отвечает требованиям сегодняшнего дня, но требует некоторых изменений с учетом особенностей предприятия. Об этом подробно говорилось на одном из собраний нашей партийной организации.

Коммунисты высказывались за то, чтобы разработанную систему несколько упростить. Речь идет о том, чтобы упростить формулы коэффициентов и сократить само количество их. Это нужно для того, чтобы сделать методику доступной для каждого работника предприятия. С этой целью собрание утвердило комиссию, куда вошли опытные специалисты Ю. К. Агамалов, М. И. Овчинников, А. Ф. Мелентьева и другие.

Изменения в разработанную систему необходимы еще и потому, что показатель уровня НОТ у нас пока не занял ведущей роли при подведении итогов работы. Он, как правило, подсчитывается не в цехах по данным отделов, а непосредственно в самих отделах. В цехи попадают уже готовые цифры и этим снижается главное преимущество новой системы: показать все основные стороны деятельности коллектива с тем, чтобы он мог своевременно принять необходимые меры к устранению выявленных недостатков.

Созданная комиссия приступила к работе. Она оказывает практическую помощь совету НОТ по совершенствованию системы определения уровня НОТ, по дальнейшему внедрению научной организации труда на каждом рабочем месте.

В. НЕЧЕТАЙЛОВ,
секретарь парторганизации
управления;
В. ИНЮТИН,
начальник службы
распределительных сетей.

Люди, события, факты

НОВЫЕ СВЕТИЛЬНИКИ

В прошедшие субботу и воскресенье дорремашевцы закончили изготовление кронштейнов для новых светильников, которые будут установлены вдоль шоссе до станции Волгодонская. Все операции, возложенные на них, дорремашевцы выполнили в нерабочее время. Теперь дело за коллективом Цимлянских электросетей. Цель неоновых огней уже разлилась от въездной арки Волгодонска до автотранспортного предприятия, а к Новому году она протянется еще дальше.

ПРИВЕТ ИЗ ТАЙГИ

Какой же Новый год без терпкого запаха хвои? И вот около четырех тысяч сосен из сибирской тайги перекочевали в декабре к нам в Волгодонск. Их можно купить на базаре, на площади «Победа», у магазина № 25. Ходит машина с соснами и в близлежащие населенные пункты — в Романовскую, Ново-Соленый, Красный Яр. Ко вчерашнему дню продано уже более тысячи сосен.

ЗАБОТЫ БЮРО УСЛУГ

Много хлопот в эти предновогодние дни у работников городского бюро услуг. Только за последние три дня принято 65 заказов на новогодние подарки. Их доставят по адресам в праздничную ночь Дед Мороз и Снегурочка. Прибавилось работы и мастерам по ремонту радиоприемников и телевизоров — они выполняют по пять-шесть заявок ежедневно. Более оживленно стало у пункта проката: одного только коньков, с открытием городского катка, ежедневно выдается до трехсот пар.

А с начала года жителям города оказано различных услуг на сумму около 20 тысяч рублей — значительно больше, чем в прошлом году.

ТРЕХМИЛЛИОННАЯ

19 декабря этого года коллектив Цимлянского завода игристых вин выдал трехмиллионную бутылку вина. До завершения годового производственного задания завод должен поставить потребителям еще 100 тысяч бутылок. Но коллектив, соревнующийся за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, пересмотрел свои обязательства и решил выпустить дополнительно к государственному плану еще 30 тысяч бутылок вина.

Свое обязательство коллектив подкрепляет практической работой. Выпуск готовой продукции ведется с опережением графика на 26 тысяч бутылок.

**Редакция
ОТВЕЧАЕТ**

В газете «Ленинец» от 1 ноября (№ 172) в корреспонденции «Улучшать политическую учебу кадров» указывалось на плохую работу пропагандиста автобазы № 1 А. Николаева.

Как сообщил в редакцию секретарь парторганизации автобазы тов. Михайлин, эта корреспонденция обсуждалась на заседании партийного бюро. Приняты меры. По рекомендации отдела пропаганды и агитации ГК КПСС для проведения политзанятий утвержден другой пропагандист — И. В. Болдин. Занятия проходят организованно, при высокой активности слушателей.

Раз
одина
новья
тает к
гой, се
менца
Оба
улице
Тут
шея
у кото
том п
которо
младш
Но
жизню
для то
за амо
ство, х
темати

Гам
1968

Решения октябрьского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

ШЕФЫ —
СЕЛУ
**Вам помочь
мы готовы всегда**

«Борьба за выполнение решений настоящего Пленума ЦК по дальнейшему подъему сельского хозяйства, его техническому перевооружению — боевая программа действий для всех коммунистов и всех советских людей».

(Из Постановления октябрьского Пленума ЦК КПСС).

Как-то вошел ко мне в кабинет прораб колхоза «Большевик» Середа. Разговорились о делах. Прораб стал мне рассказывать о том, что в хозяйстве все доходнее становятся одна отрасль за другой. И как-то между прочим заметил: бездельствует пилорама — вот досада. Днем с огнем не сыщут вышедшее из строя звено. И дело стоит. Нужны в колхозе пиломатериалы позарез, а пилить хоть к соседу поезжай.

Не откажешь. Пошли с ним вместе на лесокombинат, подобрали необходимые узлы.

Как-то недавно встретился с человеком из колхоза.

— Работает, работает наша пилорама. Без перебоев пока, исправно, — говорит. — Выручили нас. Спасибо.

Большое внимание на октябрьском Пленуме ЦК было уделено вопросам улучшения строительства на селе. В ближайшие годы должен значительно повыситься уровень ин-

дустриализации сельского хозяйства, дорожного строительства, водоснабжения, газификации колхозов и совхозов. Благоустроеннее будут наши села.

Чтобы справиться с этими задачами, потребуются усилия не только работников, непосредственно занятых в сельском хозяйстве. Участие в укреплении экономики крестьянских хозяйств примут шефствующие организации города.

Богаче стали жить колхозники колхоза «Большевик». Растет производительность труда на всех участках этого хозяйства. Как укрепляется экономика колхоза, как улучшается строительство, благоустройство села — к этим вопросам коллектив Волгодонской ПМК-92 не остается равнодушным.

Уже не первый год мы оказываем колхозу и организационную, и материальную помощь. Только в этом году хозяйству в порядке шефской помощи было поставлено строительных мате-

риалов и оборудования на сумму 11274 рубля. Колхозу в первую очередь поставляются те материалы, в которых он нуждается особенно остро. Это и алебастр, и автопокрышки, различные трубы, краска и так далее.

Ежегодно наш коллектив оказывает помощь транспортом. В этом году, например, 60 процентов деталей каркаса железобетонного коровника, сооружаемого в хозяйстве, доставлено транспортными средствами нашей колонны.

В колхозе за последние годы больше стали уделять внимания строительству асфальтированных дорог. По субподрядному договору ПМК-92 и СУМСа в колхозе выполнено земляных работ на сумму 15000 рублей.

Благодаря установившейся деловой связи между нашими предприятиями и колхозом «Большевик», село получило возможность решать самые разнообразные вопросы своего хо-

зяйственного строительства.

Особенно ко времени приближается наша помощь колхозу, когда наступает жатва. В хозяйстве еще недостает кадров механизаторов. Всю страду в прошлом году провели в колхозе «Большевик» слесарь А. К. Суббот, машинист бульдозера А. И. Незолин, каменщик Б. В. Щеглов. Работая в уборочную на тракторах и комбайнах, они ежедневно перевыполнялиточные задания.

— Свои люди, что говорить, — отзывались колхозники о помощниках.

— А может, и останетесь. Будут у вас и дом и усадьба. Колхоз-то не бедный. Гляньте! — говорили другие, показывая на лес телевизионных антенн.

И так-таки не устоял один. Полюбился парню всерьез легкий труд хлебороба. Остался жить и работать в колхозе Анатолий Кузьмич Суббот. Получил трактор, обзавелся хозяйством. Оказывает наше предприя-

тие помощь и другим хозяйствам. Всю осень проработали в колхозе «Заветы Ленина» Константиновского района рабочие М. В. Лысенко, Л. П. Цыганков. Пахали зябь, заготавливали сено.

Если вам доведется побывать в этом хозяйстве, вы обязательно обратите внимание на броские цвета стендов наглядной агитации, отражающих достижения колхоза, да и вообще придающих вид и праздничный и деловой. Анатолий Сигошин, наш художник, в колхозе тоже гость нередкий.

Предприятие готовит намечки нового плана практической помощи колхозу «Большевик» на 1969 год. Думается, начатое доброе дело будет развиваться и дальше: шефская помощь селу для работников нашего предприятия — важнейшая государственная задача.

В. СЕРГЕЕВ,
секретарь партийной
организации ПМК-92.

**Первенец
казахского
тракторостроения**

КАЗАХСКАЯ ССР. На северо-восточной окраине Павлодара строится огромный тракторный завод. Он будет занимать территорию в 300 гектаров. Длина главного конвейера составит 370 метров. Тридцать три автоматических линии будут обрабатывать детали и узлы машины.

Часть производственных мощностей уже освоена. С конвейера сошли первые опытные машины. К серийному производству тракторов завод приступит в этом году. Новый трактор представляет собой модернизированный вариант машины ДТ-75. Мощность его двигателя — 90 л. с. Кабина автомобильного типа оборудована вентиляционной и отопительной системами. Трактор может работать в различных климатических условиях.

НА СНИМКЕ: испытатели тракторов А. Ермаков и Г. Сиверлов проверяют работу моторов.

Фото К. Нуртазина.

Фотохроника ТАСС.

Советует специалист**СОРГО. КАК ПОЛУЧИТЬ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ?**

В 1969 году колхозам и совхозам района предстоит возделывать сорго на площади 2000 гектаров. На таких площадях мы эту культуру еще не высевали. Но тем не менее у нас есть опыт получения высоких урожаев сорго. Винсовхоз «Краснодон-

СОРГО — ценная кормовая культура. Сахарное сорго используется на корм продолжительное время в виде зеленой массы. Из сорго можно приготовить отличный силос: 100 килограммов соргового силоса содержит 22 кормовые единицы. Зерно сорго содержит около 12 процентов белка, 70 — крахмала, 35 процентов жира. Можно силосовать стебли и листья сорго, остающиеся на полях после уборки зерна.

Сорго быстро отрастает после скашивания и дает хорошую опаву. При своевременном скашивании на «зеленый» корм (в начале выбрасывания метелок) сорго за вегетационный период может давать до трех укосов. Сорго на силос можно возделывать в смешанных посевах с кукурузой и бобовыми культурами.

Сорго — высокорослая культура с прочными и хорошо облиственными стеблями. Оно прекрасно растет на легких песчаных и тяжелых суглинистых почвах, а также на засоленных почвах, являясь неплохим предшественником для культур, не выносящих засоления.

Сорго не переносит заболоченных холодных почв с близким залеганием грунтовых вод и кислых почв. Лучшие почвы для него — хорошо прогреваемые и продуваемые супесчаные черноземы и легкие каштановые. Отменные урожаи сорго дает на поймах высокого и среднего уровня и на лиманах, за исключением заболоченных участков.

Мощно развитая корневая система сорго глубоко проникает в почву, используя почвенную влагу и питательные вещества, недоступные для других злаковых культур. Благодаря этому и при недостатке осадков сорго может давать высокие урожаи силосной массы и зерна.

Сорго теплолюбиво и весьма чувствительно к пониженным температурам. Заморозки в дватри градуса губительны для всходов и взрослых растений, поэтому сорго — культура сравнительно поздних сроков сева. Семена его начинают прорастать при плюсовой температуре в 10 — 12 градусов, энергично прорастают при температуре 20 — 25 градусов. Выше и ниже этих пределов прорастание замедляется, а при температуре ниже семи градусов тепла и больше 40 градусов останавливается.

В молодом возрасте, в отаве, а также при задержке роста от засухи, похолодания и при появлении тли в листьях растения могут накапливаться цианистые соединения (элюкозид-дурин), которые при гидролизе в желудке животных способны вызвать отравление. В сахарном сорго по сравнению с зерновым цианистых соединений накапливается меньше, поэтому оно наиболее пригодно для кормовых целей. Для предупреждения заболеваний не следует скормить сорго, поврежденное морозом, засухой или тлей. Такое сорго надо скосить, высушить и скормить в виде сена. Не рекомендуется скорм-

ский», например, несколько лет подряд получал высокий урожай зеленой массы, зерна и семян.

Публикуемая статья главного агронома управления Е. Марченко поможет нашим труженикам вырастить высокий урожай сорго на большой площади.

ливать животным в большом количестве свежескошенную зеленую массу, ее предварительно следует провялить.

Посевы сорго необходимо размещать на чистых землях. Лучшие предшественники сорго — озимые, кукуруза, зернобобовые, бахчевые культуры. Сорго не следует размещать после подсолнечника, а также после суходанской травы, могоары или сорго, чтобы избежать поражения сорго головней и бактериозом.

В годы с сухой весной предпосевную обработку почвы можно ограничить боронованием зяби и одной предпосевной культивацией на глубину заделки семян с одновременным прикатыванием. Чтобы сохранить влагу в почве, предпосевную культивацию лучше проводить культиваторами с набором плоскорезных лап.

Посев сорго нужно начинать, когда почва на глубине заделки семян прогреется до 14 — 15 градусов, а на глубине 10 сантиметров установится температура 10 — 12 градусов. Затяжка сева задерживает созревание зерна и снижает его урожай. Посев сорго на силос надо проводить с учетом засоренности почвы, квадратно-гнездовым способом со сторонами 70x70 см по пять — семь растений в гнездо с нормой высева шесть — восемь килограммов на гектар, а рядовым способом квадратно-гнездовыми сеялками с нормой высева 10 — 15 килограммов на один гектар.

Подготовка семян к посеву проводится в обычном порядке. Семена сорго перед посевом протравливают гронозаном (1 — 1,5 килограмма) или меркураном (по 1,5 — 2 килограмма на одну тонну семян). Посев сорго с кукурузой проводят через рядок обычными квадратно-гнездовыми сеялками. Чтобы получить необходимую густоту стояния растений кукурузы и сорго, надо на каждый гектар высеять примерно 12 — 18 килограммов семян кукурузы и 6 — 10 килограммов семян сорго, которые засыпают в банки в определенной последовательности.

Для посева сорго высевальные диски подбирают с таким расчетом, чтобы в каждое гнездо высевалось не менее четырех — шести зерен. Практика показывает, что указанную норму хорошо высевать диски толщиной пять миллиметров, имеющие четыре отверстия диаметром шесть миллиметров. Для этого берут глухие диски и в них просверливают отверстия диаметром от 5 до 6,5 миллиметра. Для семян первого класса диски берут с шестью отверстиями, а для второго — с восемью. Семена при посеве заделывают на принятую глубину 8 — 10 сантиметров. Одновременно с посевом почву прикатывают. Уход за смешанными посевами проводят также, как и уход за посевами кукурузы в чистом виде.

Е. МАРЧЕНКО,
главный агроном районного
управления сельского
хозяйства.

Высокое звание оправдывает

Ежегодно заготовитель Потоповского рабкооп Иван Михайлович Гуцуляк успешно выполняет планы заготовки сырья. За добросовестный труд ему не раз выплачивались премии, выносились благодарности.

Завоевав еще в 1964 году звание ударника коммунистического труда И. М. Гуцуляк с честью оправдывает его. Передовому заготовителю вручен также значок «Отличник советской потребительской кооперации». И. М. Гуцуляк пользуется большим уважением в своем коллективе.

Нынешний год для него особенно примечателен: Иван Михайлович досрочно выполнил свой пятилетний план по всем видам заготовок сырья.

И. РЯБЧИНСКИЙ,
плановик Потоповского рабкооп.

РАСТЕТ и расширяется общественно-политический кругозор советского человека. Естественно, политическая книга стала неотъемлемой частью его духовного мира. Какие же книги получит читатель от Политиздата — крупнейшего в стране издательства общественно-политической литературы — в 1969 году?

В 1970 году исполняется столетие со дня рождения великого Ленина. Эта знаменательная дата в жизни нашего общества и всего прогрессивного человечества будет подлинным праздником ленинской книги. Читатель получит более 50 различных изданий. Среди них — труды самого В. И. Ленина, воспоминания современников великого вождя, научные исследования ленинского идейного наследия, книги и брошюры о торжестве ленинских идей.

Большая группа выходящих книг представляет собой фундаментальные исследования. В их числе: «В. И. Ленин — вождь великого Октября», «В. И. Ле-

нин и проблемы научного коммунизма», «Ленинизм и национально-освободительное движение», «Ленин как философ», «Ленинизм и национальный вопрос в современных условиях», «В. И. Ленин — создатель партии нового типа», «Ленинизм и современное коммунистическое и рабочее движение» и другие.

К этому разделу литературы близко примыкают издания, в которых раскрывается торжество идей ленинизма в различных об-

дах, неугасимого революционера, неутомимого труженика, душевного человека и товарища.

Пятью отдельными томами выйдут литературно-художественные очерки о соратниках и современниках В. И. Ленина: «Партия шагает в революцию», «Светом ленинских идей», «Ленинская гвардия планеты» и другие.

Ленинская тематика больше, чем в предыдущие годы, представлена и во всех других раз-

Отечественная. Краткий очерк истории Великой Отечественной войны Советского Союза, «Коммунистическая партия в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «Репортаж Великой войны», «Советские маршалы» и другие.

Самую разнообразную литературу получают пропагандисты и слушатели различных звеньев системы партийной учебы. В общей сложности будет издано около двух десятков

Госполитиздат — своим читателям

ластях материальной и духовной жизни советского общества. Это книги: «Ленинизм и проблемы коммунистического строительства», «Ленинские нормы партийной жизни», «Ленинский стиль в партийной работе», «Ленинские принципы воспитания в действии» и другие.

Книги А. И. Ульяновой-Елизаровой «Воспоминание о Владимире Ильиче Ленине», Г. М. Кржижановского «Мыслитель-революционер», И. П. Горбунова «Как работал Ленин», А. М. Коллонтай «Воспоминания об Ильиче», также документы и воспоминания, собранные в отдельное издание «Ленин — товарищ, человек», воссоздают образ Ленина — во-

делах политической литературы: экономическом, философском, массовом, историческом, справочном и т. п.

1970 год знаменателен и другой очень важной датой — 25-летием победы в Великой Отечественной войне. Бессмертные свершения советского народа в борьбе с нашествием немецко-фашистских орд будут запечатлены на страницах многих книг и брошюр.

«О войне, о себе, о товарищах» — так названа книга писем непосредственных участников грозных событий 1941—1945 годов.

Страницы героических лет войны воссоздадут перед читателем также книги: «Великая

ков книг. Будут обновлены, дополнены основные хрестоматийные издания.

Тема коммунистического воспитания многопрежнего будет главной в массово-политической литературе. Содержательные очерково-художественные книги и брошюры выйдут по уже знакомым читателям сериям: «Библиотечка семейного чтения», «Люди и нравы», «Портрет твоего современника» и др.

Политическая книга — могучее оружие передовой советской идеологии. Она помогает простому идиотской убежденности советских людей, делает их сознательными бойцами за великое дело победы коммунизма.

Пресс-бюро Политиздата.

ПОСМОТРИТЕ ЭТИ ФИЛЬМЫ

Волгодонское отделение по прокату кинофильмов выпустило на экраны клубов городов и района ряд новых хроникально-документальных, научно-популярных и сельскохозяйственных кинофильмов. Среди них:

«Загадки памяти». (Производство «Центральный научфильм»). За две секунды артист Куни запомнил тридцать цифр и безошибочно их сложил. Удивительная память. А иногда так трудно вспомнить даже самое простое, знакомых. Есть люди, которые великолепно помнят все события полувекковой давности. В чем загадка такой долгосрочной памяти? Где хранится поступающая к нам информация? О решении учеными этой проблемы и рассказывает фильм.

«Язык животных». (Производство «Центральный научфильм»). Режиссер постановщик Феликс Соболев языком кинематографа множит наши представления о способах общения наземных животных и подводных обитателей. Современное подводное кино и звукозаписывающая аппаратура помогают человеку изучить язык рыб. Фильм заканчивается эпизодами, рассказывающими об удивительных животных — дельфинах.

«СТЭМ». (Производство Казанской студии кинохроники).

СТЭМ — это студенческий театр эстрадных миниатюр Казанского авиационного института. Фильм имеет форму музыкального ревью, снятого во время одного концерта на сцене, в зале, за кулисами. Знакомая нас с жизнью самодеятельного эстрадного коллектива, фильм затрагивает серьезные проблемы, стоящие перед молодежью, вопросы свободного времени, ответственности перед обществом, перед старшим поколением.

«Защита поля от ветровой эрозии». (Производство киностудии «Казанфильм»). В фильме рассматриваются процессы ветровой эрозии почв и меры борьбы с ней.

«Стандарты и прогресс». Киносборник состоит из пяти сюжетов — «Стандарт против шума», «Лечебный хлеб», «Паспорт чугуна», «На страже качества», «Язык для инженеров».

«Ташкент, землетрясение». Это своеобразный дневник жизни пострадавшего города, начатый операторами 26 апреля 1966 года.

В фильме показана не просто регистрация фактов, а душевная стойкость советских людей в борьбе со стихией.

Л. РОДИОНОВА,
редактор хроникально-документальных фильмов.

ПОЛЕТ «АПОЛЛОНА-8»

НЬЮ-ЙОРК, 22. (ТАСС). Космический корабль «Аполлон-8» продолжает полет по траектории, ведущей к Луне.

22 декабря в 2 часа 51 минуту по московскому времени была произведена первая коррекция траектории, для чего был включен маршевый двигатель.

Затем космонавты по очереди отдыхали.

Полет проходит нормально. НЬЮ-ЙОРК, 23. (ТАСС). Согласно сообщению федерального управления по аэро-

навтике и исследованию космического пространства, полет космического корабля «Аполлон-8» по трассе «Земля—Луна» проходит нормально. Траектория полета близка к расчетной, что позволило отказаться от двух из четырех запланированных коррекций. Вчера, 22 декабря, командир корабля Франк Бурман почувствовал симптомы болезни, которую позже определили как быстротечный желудочный грипп. Ловелл и Андерс также

жаловались на легкое недомогание. После принятия медикаментов самочувствие всех космонавтов улучшилось. Вчера был проведен первый сеанс телевизионной передачи с борта. Из-за неисправности телеобъектива не удалось показать Землю. Изображения из кабины космонавтов имели удовлетворительное качество.

23 декабря в 7 часов 30 минут корабль находился на расстоянии 265 тысяч километров от Земли и 106 тысяч километров от Луны.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

В клубах и кино

К-Т «Восток». 26—27—28—29 декабря. «Золотой теленок». 2 серии. (11, 14.30, 18, 21).

ДК «ЮНОСТЬ». 26 декабря. «Повесть о чистой любви». (18.00, 20.00).

КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». 26 декабря. «Ошибка резидента». 2 серии. (18.00, 20.00).

ВОЛГОДОНСКАЯ
АВТОРЕМОНТНАЯ
МАСТЕРСКАЯ
принимает заказы
от населения на ремонт и
окраску легковых автомашин и
мотоциклов.
Адрес мастерской: п. Н.-Со-
лениный, остановка Экскаватор-
ная.

ДЛЯ ВАС, ВОЛГОДОНЦЫ!

С 26 декабря 1968 года из г. Волгодонска в г. Ростов-на-Дону будет открыт еще один рейс автобусом ЛАЗ-695. Отправление из г. Волгодонска в 16 часов 30 минут, прибытие в г. Ростов в 23 часа 05 минут. Отправление из г. Ростова-на-Дону в 9 часов 25 минут, прибытие в г. Волгодонск в 16 часов 03 минуты. Товарищи пассажиры! Пользуйтесь услугами автомобильного транспорта.

Волгодонское автотранспортное предприятие.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

СРЕДА, 25 декабря

10.00 — Программа передач. 10.05 — Телевизионные новости. 10.15 — «Двенадцатая ночь». Художественный фильм. 11.40 — В эфире — «Молодость». Репортаж с выставки молодых рационализаторов. Передача из ГДР. 16.45 — Программа передач. 16.50 — Телевизионные новости. 17.00 — «Ленинским курсом». 17.20 — Встречи с В. Маяковским. 18.10 — День До на. 18.30 — Программа цветного телевидения. 1. Кинозал цветного телевидения. 2. Мультипанорама. 20.00 — «Знакомство с оперой». П. Чайковский. «Черевички». Спектакль Пермского Государственного

театра оперы и балета. Передача из Перми. В перерывах — Телевизионные новости. 23.25 — «Только факты».

ЧЕТВЕРГ, 26 декабря

17.00 — Программа передач. 17.05 — Телевизионные новости. 17.15 — Для работников сельского хозяйства. 17.45 — Для детей. Мультифильм. 18.10 — «Человек и закон». Телевизионный журнал. 18.45 — День Дона. 19.05 — «И никто другой». Художественный фильм. 20.30 — «Время». Информационная программа. 21.15 — Первенство СССР по хоккею с мячом. СКА (Свердловск) — «Динамо» (Москва). 22.00 — «Музыкальные лучи планеты». Советская песня летит по свету. 22.45 — Спортивный выпуск «Дня Дона». 23.00 — «Только факты». Программа передач.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, ул. Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 24-24; сельхозотдела — 26-44, бухгалтерия — 24-49; типография — 24-74.

Судят товарищи

Разница в возрасте у них одиннадцать лет. Николай Иванович Ткаченко, старший, работает каменщиком в СУ-31. Другой, семнадцатилетний, тоже каменщик — Григорий Кичигин. Оба живут в общежитии по улице Ленина, 62.

Тут бы повести речь о хорошей дружбе двух людей, у которых столько общего, о том положительном влиянии, которое оказывает старший на младшего.

Но их товарищам по общежитию пришлось собраться для того, чтобы судить обоих за аморальное поведение. Пьянство, хулиганские выходки, систематические нарушения норм

общественного поведения — такую характеристику и старшему, и младшему давали общественные обвинители.

Суду предшествовало собрание жильцов, где тоже строго осудили поведение Ткаченко и Кичигина. Но оба не извлекли урока из этого — пьянство и дебош продолжались.

Тогда и состоялся товарищеский суд, который принял решение оштрафовать Ткаченко и Кичигина и ходатайствовать перед администрацией об их выселении из общежития.

И. ПРИКЛОНСКИЙ,
председатель товарищеского суда при ЖКО химкомбината.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич